

据新华社北京11月26日电 综合新华社驻外记者报道:美国密苏里州圣路易斯县大陪审团日前做出决定,枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊被免于起诉。这一决定不仅在事发地弗格森引发抗议和骚乱,示威活动已扩散到全美多地。事态的发展引起美国国内及国际社会的密切关注。



二十五日,抗议者在美国纽约曼哈顿举行集会游行

# 美国弗格森案继续发酵 多地示威引发广泛关注

## 引发骚乱

圣路易斯县检察官鲍勃·麦卡洛克24日说,经过彻底调查,并在审查实物和科学证据及听取证人证词后,大陪审团当天认定,白人警察威尔逊合法使用武器,决定不对其枪杀布朗一案提起诉讼。

在获悉大陪审团这一决定后,弗格森许多民众认为不起诉警察的决定显示了司法不公,抗议示威迅速演变成骚乱。截至当地时间25日下午,骚乱已经导致至少12幢建筑物遭纵火,不少店铺遭到打砸抢,至少18人受伤,61人因涉嫌入室窃、非法持有武器或非法集会等行为遭到逮捕。

圣路易斯县大陪审团的决定传出后,华盛顿、纽约、洛杉矶、西雅图、旧金山、波士顿、费城、匹兹堡、芝加哥等城市也爆发抗议示威活动。

## “美国问题”

布朗的家人24日晚发表声明,呼吁避免暴力行为。声明说,虽然大陪审团的决定让他们很失望,但希望大家通过积极方式表达自己的情绪。

美国司法部部长埃里克·霍尔德24日晚宣布,尽管当地大陪审团已针对弗格森案的警察做出不予起诉的决定,司法部还将继续调查弗格森警方的警务模式或行为是否违法。

美国总统奥巴马25日发表声明,谴责一切形式的暴力活动,强调这类“犯罪”活动都将受到法律制裁,并呼吁相关各方一起努力,以和平的方式实现改变,称这起枪击案所揭示的是一个“美国问题”。

## 国际反应

联合国秘书长潘基文25日呼吁抗议弗格森枪击案相关决定的美国民众“遏制暴力行为”,同时要求美国当局维护公民进行和平游行的合法权利。

联合国人权事务高级专员扎伊德·侯赛因同一天呼吁美国示威人员保持克制,避免暴力和破坏行为,同时呼吁美国当局审查种族问题对本国执法及司法体系造成的影响。

俄罗斯外交部人权特使康斯坦丁·多尔戈夫指出,弗格森案引发的骚乱反映了美国国内日益升温的种族歧视问题,这些问题的存在会破坏美国社会的稳定性。

法国司法部部长克里斯蒂安娜·托比拉25日晚对法国媒体说:“我不想就美国的制度做出价值判断。不过,当非洲裔美国人的挫折感如此强烈、深切、持久和巨大,你不得不问,是否仍信任这些制度。”

今年8月9日,18岁的非洲裔青年布朗在弗格森遭白人警察威尔逊拦截并被枪杀。这一被美国有线电视新闻网(CNN)称为美国“最具争议的”案件引发持续动荡。(图片均据新华社)



25日,在美国密苏里州弗格森,警察在警局前列队



25日,在美国密苏里州弗格森,警察拘捕一名抗议者



25日,一名在纽约参加示威游行的抗议者被拘捕



25日,警察在美国密苏里州弗格森警察局外警戒



二十五日,在美国密苏里州弗格森,一名示威者在警车前举起双手

## 美式民主再度面临拷问

当地时间11月24日晚,美国圣路易斯县大陪审团宣布8月9日枪杀黑人青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊无罪,整个弗格森愤怒了。人们在街头高举抗议标语,高喊口号,一些地区出现了打砸和烧毁警车的事件。

与此同时,纽约、芝加哥、洛杉矶、亚特兰大等城市也爆发多起游行抗议活动,众多白人和黑人都对该判决极为失望和反感。

在美国,某些地区警察的暴力执法和过度使用武力是出了名的,警方和有色人种的关系一直十分紧张。美国法律对警察执法的保护远大于限制,许多黑人被警察误杀和错杀,类似案件层出不穷,一直饱受诟病。

为什么被打死的总是黑人?为什么黑人群体一再抗议和发声,而此类案件依旧发生?为什么黑人在美国可以当选总统,但针对黑人各种形式的歧视和暴力并未停止?高喊“我们都是布朗!”的全美性抗议浪潮反映了不少美国人对此已经忍无可忍。对总自认为是“自由、民主、人权”典范,不断以教师爷姿态教训其他国家的美国而言,这既是一个极大的讽刺,也值得人们客观分析、深入思考。

大陪审团宣布决定后,美国国内许多城市爆发抗议活动。奥巴马总统发表讲话,希望民众接受大陪审团的决定,保持冷静与克制。但奥巴马同时也承认,在种族关系上,还有很多工作要做,特别是在处理有色人种和执法部门的关系上。奥巴马提出的改进方案之一是增加少数族裔警察的数量,但这能从根本上解决因弗格森枪击案而再次被揭示的种族分裂和种族歧视等深层次社会问题吗?如果人们因为种族不同而随时有可能丧失生命,那么“民主和人权”又从何谈起、如何保证?(据新华社芝加哥11月25日电)



## 中国援建利比里亚埃博拉诊疗中心交付使用

这是11月25日在利比里亚蒙罗维亚拍摄的中国援建埃博拉出血热诊疗中心全景。

中国政府援建的利比里亚埃博拉出血热诊疗中心25日在利首都蒙罗维亚举行启用仪式,正式交付使用。在绝大部分物资、设备等需从国内携带的情况下,仅用一个月时间建成100张床位的现代化传染病医院,充分体现了中国速度、中国标准。(新华社发 姜恒 摄)

## 美或难现首名女防长

美国国防部长查克·哈格尔24日辞职后,前国防部副部长米歇尔·弗卢努瓦作为最可能接替人选,原本有望成为美国首名女防长。然而,了解事态进展的人士25日说,弗卢努瓦不考虑这一职位。一名与她关系密切的人士说,她对这份工作表示忧虑,包括能否在制定政策中获得更大权力空间等。弗卢努瓦曾在奥巴马政府分管五角大楼的国防政策,眼下担任智库新美国安全中心执行主任。消息人士说,弗卢努瓦25日致信这一智库董事会说,因家庭原因,已要求奥巴马放弃考虑提名她任防长。美联社报道,其他潜在防长人选包括国土安全部部长杰·约翰逊、前国防部常务副部长阿什顿·卡特及五角大楼现“二号人物”罗伯特·沃克。(新华社微特稿)

## 泰腐败警官藏20亿泰铢现金

泰国警方26日公布一起重大腐败案调查进展情况,披露涉嫌腐败的中央调查局局长蓬帕·察亚潘及其亲信私藏大量现金、黄金和象牙等非法所得的犯罪事实。调查过程中,警方发现蓬帕等腐败嫌疑人将非法所得分别藏匿于砖墙后和地窖中,不得不出动大型机械才最终查获这些赃物,包括象牙、珍稀黄金邮票、佛像、古画、古董、地契,以及20亿泰铢(约合6100万美元)现金。(据新华社微特稿)



## 多彩圣诞树

这是11月25日在德国柏林拍摄的一棵装饰着彩灯的圣诞树。(新华社/美联)

## 公示

根据省新闻出版广电局、市文广新局文件要求,现对洛阳日报符合换发记者证资格人员予以公示:  
孟国庆 李岚 连祎 贾海修 李建民  
李宝琦 寇兴耀 石文禹 尚焕敏 崔建三  
刘建新 刘安定 张早早 李虎林 程传奇  
蒋正平 孙梅芳 孙利华 王明玉  
如对公示人员有异议,请拨打举报电话:市文广新局 0379-63923912,省新闻出版广电局 0371-65889023。

图说 我们的价值观 富强 中国梦 中国喜 和谐 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 人民日报 漫画增刊 中宣部宣教局 中国网络电视台